

春节快到了 小偷“加班”了

民警提醒市民注意财物安全

事件回放>>

12日,日照一市民晚上到一家餐馆吃饭时,将外套挂在椅背上,当他回到家时才发现放在口袋里的钱包被盗了。民警提醒市民,年末偷盗事件频发,市民要注意保护财物安全。

最近几天,日照市民袁先生特别忙碌:到公安局挂失、补办身份证,到银行挂失银行卡……说起这些,袁先生感觉特别郁闷,他说,这一切都怪吃饭的时候太大意了。

据袁先生介绍,12日晚上9点多,他跟三位朋友到一家餐馆吃饭,袁先

生四个人两两相对坐下来点菜。由于时间较晚,餐馆内没有其他客人在吃饭,袁先生也没注意,便将外套脱下来挂在了椅背上。

席间,四个人在一块儿聊天、喝酒,一直没注意有没有其他人进餐馆。

晚上10点多钟,袁先生四个人吃完饭准备回家。“送完朋友快到自己家时,我突然感觉有些不对劲,一摸口袋才知道钱包被盗了。”袁先生仔细回忆了一下,钱包当时放在外套左边的口袋内,在他们吃饭的过程中,有一名男子在他们附近的桌上吃饭,“我怀疑钱包可能是被那名男子

偷走了。”

袁先生说,原来去餐馆吃饭时,他都会特别注意,衣服挂在椅背上,他都会把钱包掏出来。这次,他看到餐馆内没有其他人吃饭,所以也没太在意,没想到还是被别人偷走了钱包。

袁先生的钱包内,除了自己的身份证,还有弟弟的一个身份证,以及十多张银行卡、信用卡。这两天,他都在忙着补办这些证件。“快到春节了,不法分子也开始活动,希望市民出门的时候多注意。”民警提醒市民,年末偷盗事件比较多,市民要注意保护自己的财物安全。



▲春节临近,很多不法分子开始“活动”,这也成为抢劫、盗窃的多发时段。17日,记者采访了东港区公安分局民警,他们为市民支招防抢防盗。

延伸阅读

民警教你几招防抢防盗术

1.外出时:靠路右侧走把包往右前边放

据民警介绍,在路边徒步行走的女士,靠近道路右侧行走时要把包往右前边放,把包放在身后小偷最容易得手。男同志尽量把钱包放在衣服的内兜。

有些小偷会在顾客就餐时故意制造混乱,比如打架,吸引注意,然后趁市民不备将包偷走。

乘坐公交车时,市民尽量不要参与拥挤。在上车时,要注意观察在前面和后面的人,小偷的特点是只看包不看人,如果遇到这种人要多加防范。

2.家庭防盗抢:门口可安装防

盗设备

民警提醒,住平房的群众,小偷一般会选择破门而入、撬锁或爬墙进入三种方式。白天发现小偷入室盗窃时,首先应该保护自己,不要跟其硬对硬。要学会周旋,记住小偷的口音和体貌特征,等小偷走后,市民可以边打110报警边跟踪。

家里有现金的话,不要放到柜子和抽屉里,尽量找一个不易被发现的地方藏起来。门口可以安装有感应“电子狗”或“电子猫”,也可防盗。家里有电脑的,最好在家里安装摄像头。

3.车辆防盗:副驾驶位置不放

贵重物品

民警还介绍,开车出行的市民要注意,不要把现金和贵重物品放在副驾驶座上,以防“碰瓷”。

骑电动车和摩托车出行的市民,停车落锁时最好锁在一个固定物上。

同时,市民在去银行取款时要注意观察周围有无可疑人员或车辆,取款后有无人员跟踪,发现有可疑情况要立刻报警,可疑人的车牌号、相貌特征要描述清楚,方便警方抓捕。

本报记者 王倩 本报见习记者 徐艳

海洋与渔业局排查安全

共排查5类隐患,下达7份限期整改通知书

本报1月17日讯(见习记者 孙衍鹏) 16日,记者从日照市海洋与渔业局获悉,近日,该局成立渔业安全生产督导组,分别赴沿海三区督察渔业安全生产工作。共排查出5类隐患,下达了7份限期整改通知书。

岚山区目前共有渔船1844艘,其中188艘在外作业,1656艘在港口停靠。督察发现鲁岚渔1751和鲁岚渔1752两艘渔船已于2009年12月卖至荣成市俚岛镇曲永模处,但由于荣成市不予出具接受证明而尚未过户,属捕捞渔船异地挂靠情况。针对出现的问题,督导组要求在3个月内将渔船异地挂靠情况整改完毕。

渔业安全生产督导组对东港区的任家台渔港、张家台村渔港和大泉沟村渔港3个渔港进行了抽查,经督察发现,截至目前,共排

查渔村37个,渔船1028艘。在抽查的3个渔港均发现不同程度的缺少渔港办公室、渔港管理专业人员、渔港管理制度、渔监签证点等问题。针对出现的问题要求在6个月内整改完毕。

对日照经济开发区山后一村渔港、金家沟渔港两个渔港及鲁日开渔3281、鲁日开渔3812、鲁日开渔3888等3艘渔船进行了抽查,经督察发现,主要问题一是港口安全设施不全,检查的两个港口均未设航行灯标,未配备消防栓;二是制度不到位,没有配备专门的渔船进出港签证人员;三是渔船有安全隐患,鲁日开渔3812在驾驶室顶部违章装载浮子。

针对出现的问题,督导组要求两处渔港在两个工作日内安装灯标,购置消防栓,鲁日开渔3812在一个工作日内整改到位。

百万民生手册免费发完

日照市民平均每户一册

本报日照1月17日讯(见习记者 侯健) 记者今天从日照有关部门获悉,截至1月5日,日照市编辑印刷的100万册《日照市民生手册》2010年增编版已免费向全市广大市民发放完毕,平均每户一册。

《日照市民生手册》2008年版和2009年版编印发放后,受到广大市民和社会各界的好评。为适应有关政策的调整变化,日照市委、市政府确定编印《日照市民生手册》2010年增编版,由市政府办公室负责具体工作。

据介绍,2010版手册继续保留原有体例和形式,内容上主要做了四个方面的增补:2009年增编版印发后中央和省、市新出台的民生政策;2008年版和2009年增编版已收录,但政策发生调整变化的;2008版和2009版未收录,但与市民生产生活密切相关

、需要补录的内容,尤其是根据市民需求增加服务信息;2010年以来市委、市政府改善民生的有关综合性文件摘录。

手册内容分为社会保障、科技卫生、税收金融、便民服务、为民办实事重点项目、2010年度市委、市政府改善民生的有关文件摘录等6篇65项,堪称一本“民生百科全书”。

据悉,自2010年12月24日至2011年1月5日,日照市编辑印刷的100万册《日照市民生手册》2010年增编版在各区县(开发区)发放。其中,东港区发放24万册,岚山区发放13.5万册,莒县发放39.3万册,五莲县发放18.2万册,日照经济开发区发放4.2万册。在发放纸质书籍的同时,还将手册电子文本挂在日照政务网等网站上,方便查阅和下载。